
Решение сложных задач КЕГЭ 
по информатике простыми 

способами с помощью 
электронных таблиц 









Тип 5 № 10468       
На вход алгоритма подаѐтся натуральное число N. Алгоритм строит по 
нему новое число R следующим образом. 
1.  Строится двоичная запись числа N. 
2.  К этой записи дописываются справа ещѐ два разряда по следующему 

правилу: 
а)  складываются все цифры двоичной записи числа N, и остаток от 

деления суммы на 2 дописывается в конец числа (справа). Например, 
запись 11100 преобразуется в запись 111001; 
б)  над этой записью производятся те же действия  — справа дописывается 

остаток от деления суммы цифр на 2. 
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в 
записи исходного числа N) является двоичной записью результирующего 
числа R. 
Укажите такое наименьшее число N, для которого результат работы 
алгоритма больше числа 77. В ответе это число запишите в десятичной 
системе счисления. 
 

https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=10468


 







Тип 8 № 7667       
Сколько слов длины 5, начинающихся с 
гласной буквы, можно составить из букв 
Е, Г, Э? Каждая буква может входить в 
слово несколько раз. Слова не 
обязательно должны быть осмысленными 
словами русского языка. 

https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=7667






Тип 8 № 8098       
Вася составляет 5-буквенные слова, в которых 

есть только буквы С, Л, О, Н, причѐм буква С 
используется в каждом слове ровно 1 раз. 
Каждая из других допустимых букв может 
встречаться в слове любое количество раз или 
не встречаться совсем. Словом считается любая 
допустимая последовательность букв, не 
обязательно осмысленная. Сколько существует 
таких слов, которые может написать Вася? 

https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=8098








import itertools 

alphabet = "СЛОН" 

ar = itertools.product(alphabet, repeat=5) #Размещение с повторением 

arl = [] 

for i in ar: 

    arl.append(list(i)) 

count = 0 

for e in arl: 

    if e.count('С') == 1: 

        count += 1 

print(count) 



Тип 17 № 37336       
В файле содержится последовательность целых чисел. 

Элементы последовательности могут принимать целые 
значения от −10 000 до 10 000 включительно. Определите и 

запишите в ответе сначала количество пар элементов 
последовательности, в которых хотя бы одно число делится на 
3, затем максимальную из сумм элементов таких пар. В 
данной задаче под парой подразумевается два идущих подряд 
элемента последовательности. 

https://inf-ege.sdamgia.ru/problem?id=37336






 



 



 





 



 



 



Тип 19 № 27802  
Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча камней. 
Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в 
кучу один или четыре камня либо увеличить количество камней в куче в пять раз. У каждого 
игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное количество камней. Игра завершается в 
тот момент, когда количество камней в куче становится не менее 68. 
 
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший кучу, в 
которой будет 68 или больше камней. В начальный момент в куче было S камней; 1 ≤ S ≤ 
67. 
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при 
любых ходах противника. Описать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он 
должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться при различной игре 
противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего по 
этой стратегии игрока, не являющиеся для него безусловно выигрышными, т. е. не 
являющиеся выигрышными независимо от игры противника. 
 
Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода Пети. 
Укажите минимальное значение S, когда такая ситуация возможна. 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

20 Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча 
камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может 
добавить в кучу один или четыре камня либо увеличить количество камней в куче в 
пять раз. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное количество 
камней. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится 
не менее 68. 
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший 
кучу, в которой будет 68 или больше камней. В начальный момент в куче 
было S камней; 1 ≤ S ≤ 67. 
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при 
любых ходах противника. Описать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он 
должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться при различной игре 
противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего 
по этой стратегии игрока, не являющиеся для него безусловно выигрышными, т. е. не 
являющиеся выигрышными независимо от игры противника. 
Найдите два таких значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, 
причѐм одновременно выполняются два условия: 
— Петя не может выиграть за один ход; 
— Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить 
Ваня. 
Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания без разделительных 
знаков. 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



21. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча камней. 
Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в кучу 
один или четыре камня либо увеличить количество камней в куче в пять раз. У каждого игрока, 
чтобы делать ходы, есть неограниченное количество камней. Игра завершается в тот момент, 
когда количество камней в куче становится не менее 68. 
Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший кучу, в 
которой будет 68 или больше камней. В начальный момент в куче было S камней; 1 ≤ S ≤ 67. 
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых 
ходах противника. Описать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он должен сделать в 
любой ситуации, которая ему может встретиться при различной игре противника. В описание 
выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего по этой стратегии игрока, не 
являющиеся для него безусловно выигрышными, т. е. не являющиеся выигрышными 
независимо от игры противника. 
 
Найдите минимальное значение S, при котором одновременно выполняются два условия: 
 
— у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или вторым ходом 
при любой игре Пети; 
 
— у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым ходом. 



 



 





 



 



 



 



 



 



Тип 23 № 4944 Добавить в вариант 
У исполнителя Арифметик две команды, которым 
присвоены номера: 
1.  прибавь 1, 
2.  прибавь 3. 
Первая из них увеличивает на 1 число на экране, 
вторая увеличивает это число на 3. 
Программа для Арифметика  — это 
последовательность команд. 
 
Сколько существует программ, которые число 2 
преобразуют в число 15? 
 
 



 



 



 



Тип 23 № 15117 Добавить в вариант 

Исполнитель Фибо преобразует число на экране. 

У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера: 

1.  Прибавить 1 

2.  Прибавить 2 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая увеличивает его на 2. 

Программа для исполнителя Фибо  — это последовательность команд. 

 

Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 3 в число 20 и 
при этом траектория вычислений содержит число 9 и не содержит числа 15? 



 



 



 



 



 



 



 



26. Организация купила для своих сотрудников все 
места в нескольких подряд идущих рядах на 
концертной площадке. Известно, какие места уже 
распределены между сотрудниками. Найдите ряд с 
наибольшим номером, в котором есть два соседних 
места, таких что слева и справа от них в том же ряду 
места уже распределены (заняты). Гарантируется, что 
есть хотя бы один ряд, удовлетворяющий условию. В 
ответе запишите два целых числа: номер ряда и 
наименьший номер места из найденных в этом ряду 
подходящих пар. 



 



 



 



 



 



 



 



 



26. Организация купила для своих сотрудников все 
места в нескольких подряд идущих рядах на 
концертной площадке. Известно, какие места уже 
распределены между сотрудниками. Найдите ряд с 
наибольшим номером, в котором есть два соседних 
места, таких что слева и справа от них в том же ряду 
места уже распределены (заняты). Гарантируется, что 
есть хотя бы один ряд, удовлетворяющий условию. В 
ответе запишите два целых числа: номер ряда и 
наименьший номер места из найденных в этом ряду 
подходящих пар. 



 





Предприятие производит закупку изделий A и B, на которую выделена 
определённая сумма денег. У поставщика есть в наличии различные модификации 
этих изделий по различной цене. При покупке необходимо руководствоваться 
следующими правилами: 

 

1.  Нужно купить как можно больше изделий, независимо от их типа и 
модификации. 

 

2.  Если можно разными способами купить максимальное количество изделий, 
нужно выбрать тот способ, при котором будет куплено как можно больше изделий 
A. 

 

3.  Если можно разными способами купить максимальное количество изделий с 
одинаковым количеством изделий A, нужно выбрать тот способ, при котором вся 
покупка будет дешевле. 

 

Определите, сколько всего будет куплено изделий A и какая сумма останется 
неиспользованной. 



Для перевозки партии грузов различной массы выделен грузовик, 
но его грузоподъёмность ограничена, поэтому перевезти сразу все 
грузы не удастся. Грузы массой от 210 до 220 кг грузят в первую 
очередь, гарантируется, что все такие грузы поместятся. На 
оставшееся после этого место стараются взять как можно больше 
грузов. Если это можно сделать несколькими способами, выбирают 
тот способ, при котором самый большой из выбранных грузов 
имеет наибольшую массу. Если и при этом условии возможно 
несколько вариантов, выбирается тот, при котором наибольшую 
массу имеет второй по величине груз, и т. д. Известны количество 
грузов, масса каждого из них и грузоподъёмность грузовика. 
Необходимо определить количество и общую массу грузов, 
которые будут вывезены при погрузке по вышеописанным 
правилам. 



Продавец предоставляет покупателю, делающему большую закупку, скидку по 
следующим правилам: 

 

— на каждый второй товар стоимостью больше 100 рублей предоставляется 
скидка 30%; 

 

— общая стоимость покупки со скидкой округляется вверх до целого числа 
рублей; 

 

— порядок товаров в списке определяет продавец и делает это так, чтобы 
общая сумма скидки была наименьшей. 

 

По известной стоимости каждого товара в покупке необходимо определить 
общую стоимость покупки с учётом скидки и стоимость самого дорогого 
товара, на который будет предоставлена скидка. 



Системный администратор раз в неделю создаёт архив 
пользовательских файлов. Однако объём диска, куда он 
помещает архив, может быть меньше, чем суммарный 
объём архивируемых файлов. Известно, какой объём 
занимает файл каждого пользователя. 

 

По заданной информации об объёме файлов пользователей 
и свободном объёме на архивном диске определите 
максимальное число пользователей, чьи файлы можно 
сохранить в архиве, а также максимальный размер 
имеющегося файла, который может быть сохранён в архиве, 
при условии, что сохранены файлы максимально 
возможного числа пользователей. 



В лесничестве саженцы сосны высадили параллельными рядами, которые 
пронумерованы идущими подряд натуральными числами. Растения в каждом 
ряду пронумерованы натуральными числами начиная с единицы. 

 

По данным аэрофотосъёмки известно, в каких рядах и на каких местах 
растения не прижились. Найдите ряд с наибольшим номером, в котором есть 
ровно 13 идущих подряд свободных мест для посадки новых сосен, таких, что 
непосредственно слева и справа от них в том же ряду растут сосны. 
Гарантируется, что есть хотя бы один ряд, удовлетворяющий этому условию. В 
ответе запишите два целых числа: наибольший номер ряда и наименьший 
номер места для посадки из числа найденных в этом ряду подходящих 
последовательностей из 13 свободных мест. 

В первой строке входного файла находится число N  — количество 
прижившихся саженцев сосны (натуральное число, не превышающее 20 000). 
Каждая из следующих N строк содержит два натуральных числа, не 
превышающих 100 000: номер ряда и номер места в этом ряду, на котором 
растёт деревце. 


